

莆田学院附属医院 坚持十四年 “小组团”第十次出发赴疆

8日凌晨4点半,由莆田学院附属医院内镜中心副主任医师黄新香、急诊重症监护室副主任医师黄慧钟、医学影像科副主任医师林堤、中医科副主任中医师谢晓琴、呼吸与危重症医学科主治医师张玫怡组成的援疆医疗队,迎着晨曦奔赴玛纳斯县人民医院,开展为期两个月的援疆工作,这也是该院派出的第10批援疆医疗队。

7日下午,莆田学院附属医院为医疗队“小组团”赴疆工作举行了欢

送会。院党委书记蔡建荣、院长助理吴梅芳,以及党政办、组织部、宣传部、人事科、医务部、工会等职能科室负责人参加了欢送座谈。

蔡建荣代表院党委,对援疆干部积极响应医院号召,志愿到祖国边疆支医帮扶、奉献爱心的精神表示由衷钦佩和衷心感谢。他希望新一批援疆干部真抓实干、勇于担当,发挥自己的专业特长,做好传帮带,服务好当地群众,同时做到加强学习、团结协作、树好形象、注意安全,

出色完成援疆任务。同时,他要求各职能科室落实好后勤保障,解除援疆干部的后顾之忧。

作为“小组团”援疆医疗队队长,黄新香充满自豪。她说,对口援疆工作使命光荣、责任重大,是人生中难得的一次历练。接下来的两个月,她要不辱使命、不负重托,带领团队尽快融入环境、适应角色,把先进的医疗技术和管理理念留在当地,切实为援疆医疗事业发展添砖加瓦,作出贡献。

据悉,自2010年开展医疗援疆工作以来,莆田学院附属医院已选派儿科、妇产科、心血管内科、感染性疾病科、消化内科、外科、医学影像科等科室的9批次共33名援疆专家,对口帮扶玛纳斯县人民医院、玛纳斯县中医院,发挥帮扶专家资源优势,建立长效交流学习机制,坚持“输血”与“造血”并举,重点在学科建设、人才培养、技术提升、科室管理等方面加强帮扶,为当地留下了一支“带不走”的医疗队。(林颖 陈建飞 曾丽静)

推动基层医疗水平再上新台阶

2024年5月17日,“健起海丝——肿瘤规范化诊疗”巡讲活动首站在晋江市第二医院(安海医院)开启,此次巡讲由复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院及福建省晋江市第二医院(安海医院)联合主办,巡讲活动会集了复旦大学附属华山医院、复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院肿瘤领域知名的专家学者,内容涵盖了垂体瘤、妇科肿瘤、甲乳肿瘤等多学科肿瘤的最前沿诊断治疗,各位专家分享最新学术前沿成果,共同搭建起一个高水平的肿瘤规范化诊疗学术交流平台。

复旦大学附属华山医院福建医院医务部执行主任、健康管理部主任、神经外科行政副主任宋剑平作了开场致辞,他表示肿瘤规范化诊疗是提高肿瘤治疗效果、降低患者死亡率的关键。为了践行健康中国战略,促进优质医疗资源下沉,特别组织了此次巡讲活动。在当天的活动中,专家团队分享了自己在肿瘤规范化诊疗方面的宝贵经验和进展。希望以此为契机,加强与晋江市第二医院(安海医院)的交流与合作,共同为患者提供更加精准、高效的医疗服务。

晋江市第二医院(安海医院)党委副书记林友谊在致辞中表示:今年4月,复旦大学上海医学院与晋江市人民政府合作共建晋江市第二医院(安海医院),在我院正式创建复旦大学晋江医学发展中心,开启了复旦大学上海医学院及附属医院与我院的深度共建,实现学科平移、团队进驻、同质化管理。

此次巡讲是对复旦大学晋江医学发展中心工作的具体落实,是对晋江市肿瘤治疗的强力引领,坚信通过这次巡讲,能够促进在晋江形成肿瘤的标准化的诊疗体系和标准化的诊疗流程,在肿瘤防治这个领域当中进一步面向基层、面向农村,让晋江市广大人民群众受益。

(张鸿鹏 康少卿 吴圳斌)



进社区 为居民管理健康

“2024健康行·医路同行走基层”走进福州台江区后洲街道、鳌峰街道社区服务中心



□本报记者 朱晓洁

5月16日、17日,在“世界家庭医生日”前夕,“2024健康行走基层”活动走进福州台江区后洲街道、鳌峰街道社区服务中心,省级专家与社区全科医生双向奔赴,开展多学科义诊和健康咨询。

“2024健康行·医路同行走基层”以基层医生诊疗能力提升为主要目标,活动旨在通过培训、义诊及在线教育等内容,促进多层次医生交流,帮助基层诊疗规范化,推进分级诊疗,为基层留住更多病人,从而提升民众的就医体验。

在后洲街道社区服务中心,71岁的徐大爷在中心全科医生林慧娟主任医师的陪伴下,向福建中医药大学附属人民医院林少鹏主治医师咨询腿部问题。

作为多年来签约的居民,林慧娟主任医师对徐大爷的

病情了如指掌,“他有高血压、甲亢和类风湿性关节炎,最近一直说腿很紧绷”。

林慧娟开出相应的处方单,徐大爷的新情况也被录入进家庭医生的档案里,将为其提供后续规范化的健康管理。

林慧娟说,家庭医生就像“区域性名医”,对长期追踪、管理的签约居民都很熟悉,这有利于家庭医生实施连续性、持续性、可及性、综合性的健康管理。



今年“世界家庭医生日”的主题为“科学控体重,健康长相伴”,家庭医生在健康管理方面的作用正逐渐增强。

在鳌峰街道社区卫生服务中心活动现场,社区中心的家庭医生团队与省市级专家们紧紧围绕主题开展一系

列宣传活动,内分泌科、呼吸科、眼科……每一位专家面前都排起了长龙,居民们享受到了“定制式”的义诊服务。

在福建中医药大学附属人民医院内分泌科杨志刚副主任医师的位置前,不少居民正在排队等待,其中很多人正是签约了家庭医生服务,同时是社区中心糖尿病规范化管理的糖尿病患者。杨志刚副主任医师耐心地一一回答,还指导糖尿病患者如何进行健康饮食和科学运动。

中心家庭医生签约负责人告诉记者,鳌峰片区人口数较多,居民对鳌峰社区中心的家庭医生很有信赖感,三甲医院专家下沉社区,不仅可以体现专科医生与全科医生携手对慢性病患者的连续管理,更有助于形成“全科+专科”的联合诊疗服务模式。

活动当天,“2024健康行走基层”还开展了基层医生培训课,以提升基层医师对于风湿科、呼吸科、肾内科等基层常见病的诊疗能力(下图)。



本站义诊培训由《福建卫生报》社、福州市台江区卫生健康局、台江区总医院(筹)、福建省人民医院风湿病科、台江区后洲街道社区卫生服务中心、台江区鳌峰街道社区卫生服务中心联合主办。